

# 航空港实验区召开新冠肺炎疫情防控工作会议 启动“平急转换”机制 扎紧“四个口袋”

本报讯 3月12日,航空港实验区党工委副书记张俊峰主持召开全区新冠肺炎疫情防控工作会议,贯彻落实国家、省、市会议精神,对航空港实验区新冠肺炎疫情防控工作进行安排部署。航空港实验区管委会副主任王春山出席会议。

张俊峰对疫情防控工作提出要求。

一是立即启动“平急转换”机制。区、

办事处两级疫情防控指挥部要认真抓好当前疫情防控工作落实,科学应对,精准施策,强化举措,提升应急处置能力,坚决守好守牢疫情防线。

二是扎紧“四个口袋”。加强入境人员闭环管理、进口货物规范管理、其他口岸返区人员“点对点”交接管理和中高风险地区入(返)郑人员集中隔离管理。

三是落实防控措施。要强化对机关、学校、企业、养老院等人员密集场所的管理,切实发挥药店、村卫生室、诊所、进口冷链食品等7个哨点作用,完善能力建设,提高处置效率,做好重点单位、重点场所的核酸检测工作。

四是压实防控责任。区、办事处两级疫情防控指挥系统要在岗在位在状态;行业主管部门要落实监管责任,机关、事业

单位要落实主体责任,党员干部等要落实个人责任,少聚集、不聚集;关于人员聚集性活动,坚持“谁举办,谁负责”原则,必须事先报批,事前做好核酸检测;要健全督导检查机制,严查“四方责任”落实情况,对疫情防控工作中出现的行动迟缓、工作不力的单位和个人,要严格按照规定进行追责问责。记者 王军方

## 航空港实验区发布今年重点民生实事 涉及就业、教育、养老等8个方面

本报讯 3月15日,航空港实验区管委会印发了《2022年郑州航空港经济综合实验区重点民生实事工作方案》,并通过管委会官网进行发布。今年重点民生实事主要包括8个方面,涉及就业、教育、养老等。

根据工作方案,今年,航空港实验区继续从全区人民最关心、最直接、最现实的利益问题入手,坚持尽力而为、量力而行,集中办好关系群众切身利益的重点民生实事,努力让改革发展成果更多更公平惠及广大人民群众。

持续推进职业技能培训和居民就业。

全年力争实现新增城镇就业3000人,新增农村劳动力转移就业1200人,组织高校毕业生就业见习500人,完成技能培训1.2万人,新增技能人才1万人。

扩大教育资源供给。新建河东六号安置区学校。

不断提升医疗卫生保障质量。加快河东第七安置区社区卫生服务中心建设。免费为全区1500对符合条件的已婚育龄夫妇提供免费孕前检查和优生优育咨询。

提高养老服务保障水平。推进全区智慧养老平台建设。建设10个社区日间照

料中心。免费为全区1240名60周岁以上(含60周岁)经济困难失能和部分失能老人提供居家养老上门服务。

关心关爱重点人群。为全区60岁以上农村籍退役人员、重点优抚对象及铁道兵进行一次免费体检。减免缴纳退役军人、优抚对象城乡居民医保费。

持续优化城市人居环境。整治提升病害窨井盖2000个。新增道路照明设施5公里。续建庙后唐沟河道工程。新增供热覆盖面积300万平方米,新增实际供热面积9万平方米。

加快便民服务设施建设。加快安置区商业体系建设,分别在银河办事处裕祥安置区和龙王办事处河东七号安置区引进社会资源建设配套商业中心,盘活安置区配套商业用房,打造便民生活圈。

全面提高安全保障水平。新建13个社区警务室。完善全区120所中小学及幼儿园周边交通设施。在150个建成社区推广使用二维码门牌。完成3000台电梯物联网智慧监管数据接入。为全区电梯购买电梯责任险。

记者 王军方

## “老家河南号”航班尽显河南风采

旅客在飞机上享受河南美食

三八妇女节当天,南航河南公司CZ3641郑州—三亚的航班上活动精彩纷呈,彰显了河南文化特色。机组不但给乘客准备了胡辣汤配油条、蒸卤面配鸡蛋汤等河南特色美食,“南航绅士”还给女同胞泡制了香味扑鼻的玫瑰花茶,受到旅客的交口称赞。

记者 王军方

通讯员 瞿飞云 齐白雪 文/图



惊喜远不止于此。为了打造别致的空中三八节,南航河南公司各部门提前联动筹划,选取有地域特色的“老家河南号”彩绘飞机执飞本次航班,乘务组精心准备,重新编写广播词、用各类贴纸装点客舱,营造节日氛围。

值得一提的是,为了让旅客全方位感受河南当地的历史、人文底蕴,河南公司与南联航空食品郑州公司联合为本次航班的旅客特别定制了胡辣汤配油条、蒸卤面配鸡蛋汤等河南特色美食。

“原以为离开河南就喝不到胡辣汤了,没想到还能在飞机上喝到。这是我第一次在飞机上喝胡辣汤、吃油条,而且味道还这么正宗。”为了让旅客在蓝天上也能品尝到地道家乡味,两种套餐的制作时间、口感、温度等细节都经过反复调整,卤面上的一整片白菜叶保留了蒸烤的水分,使面条的口感劲道爽滑适中。

餐饮服务结束后,乘务组精心准备了

河南当地的特色茶点:洛阳牡丹花饼、开封花生糕、登封少林寺素饼。机上的女同胞收到了来自“南航绅士”们泡的玫瑰花茶。“初春时节,最适宜品茶赏花,今天竟然在高空中体验到了。”乘客们开心地说。

乘务组随机邀请了8名女士到前舱参与“老家河南·别样三八”活动,介绍自己家乡的美食、旅游景点和民俗文化等。还举行了抽奖活动,“幸运儿”获得了郑州—三亚的往返免费机票。获奖者李女士说:“与以往的航班不同,这次航班既有对河南美食的传承,又有对女性的关爱,是一次很棒的体验。”

瞿飞云向旅客们介绍:“‘老家河南号’彩绘飞机,机身涂装以河南洛阳牡丹为主题,融入黄河元素,彩绘中流动黄河、吉祥牡丹的组合,整体图案呈现如意造型,表达了对来往河南的旅客的美好祝愿。希望大家在疫情稳定后,春暖花开时,多多来河南感受厚重的中原文化。”

## 组织人社局 志愿服务队义务植树

本报讯 3月11日,航空港区组织人社局20余名志愿服务队员在省职工文体中心东侧配套公园(四号公园)内开展义务植树活动。

植树现场紧张有序。参加植树的志愿者个个热情洋溢、干劲十足,有的拿铁锹,有的运树苗,你追我赶,比干劲、比进度,以饱满的热情投入到义务植树活动中。大家齐心协力、互相加油,2个多小时种植的樱花树形成了一道亮丽的风景线。

记者 王军方

通讯员 闫水云 王连娟 文/图

